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1. 調查目的和方法 

 
這次電話民意調查由嶺南大學公共管治研究部進行，其目的是了解公眾對

立法會港島區補選的意見。是次民意調查在二零零七年十一月二十日晚上

進行，調查以香港島區的登記選民為訪問對象。本次民調所使用的電話號

碼是以隨機抽樣方式於電話簿中抽出，然後再把電話號碼的最後兩位數字

以隨機數字代替；在接通電話後，我們在住戶內再以隨機抽樣方式選取一

名被訪者。我們最後完成共 646 份問卷。 
 

2. 調查結果 

2.1 會否在十二月二日立法會港島區補選中投票？ 

七成四（74.0%）的被訪者表示會（「會」或「肯定會」）在十二月二日立

法會港島區補選中投票，一成二（12.4%）表示不會（「不會」或「肯定不

會」）。此外，有一成三（13.2%）的被訪者表示未決定會否投票（見附表

1）。 

統計分析顯示，在這次調查中，表示「肯定會」在立法會港島區補選中投

票的被訪者百分比，較上次（十一月十六日）調查的相關數據有顯著增加

（5% 顯著水平）。 
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2.2 會投票給哪一位候選人？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在十二月二日立法會港島區補選中投票的

被訪者被問及如果明天是立法會港島區補選，會投票給哪一位候選人

時，三成六（35.8%）表示會投票給陳方安生，兩成七（26.6%）表示會

投票給葉劉淑儀。此外，有兩成六（25.7%）的被訪者表示未決定投票給

哪一位候選人（見附表 2）。 

統計分析顯示，在這次調查中，表示會在立法會港島區補選中投票給陳

方安生、表示會投票給葉劉淑儀和表示未決定投票給哪一位候選人的被

訪者百分比，和上次調查的百分比，沒有顯著差別，而表示「說不出全

名」的被訪者百分比，則較上次（十一月十六日）調查的相關數據顯著減

少（1% 顯著水平）。 

 

2.3 在 2004 年立法會地方選舉（普選）中投了票給哪一張名單或

者政團？ 

在表示在上一次 2004 年立法會地方選舉 (普選) 中有投票的被訪者

中，三成六（35.6%）表示投了票給「泛民主派」（包括民主黨、45 條關

注組、前綫等），一成（10.2%）表示投了票給「左派」（包括民建聯、工

聯會），四成二（42.4%）表示忘記了投票給哪一張名單或者政團（見附

表 4）。 

統計分析顯示，在這次調查中，表示忘記了在上一次立法會地方選舉中

投票給哪一張名單或者政團的被訪者百分比，較前次（十一月十三日）調

查的相關數據顯著增加（1 %顯著水平）。 

交叉表列分析顯示，表示在 2004 年立法會地方選舉中投了票給「泛民主

派」的被訪者，較傾向表示會在立法會港島區補選中投票給陳方安生；表

示在上一次立法會地方選舉中投了票給「左派」或范徐麗泰的被訪者，較

傾向表示會投票給葉劉淑儀；而表示忘記了在上一次 2004 年立法會地

方選舉中投票給哪一張名單或者政團的被訪者，則較傾向表示還未決定

投票給哪一位候選人（p-值為 0.000）。 
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3. 觀察重點 

 
陳方安生與葉劉淑儀之間的差距進一步拉近，從第一次民意調查時領先

約13個百分點，縮窄至第二次民意調查時的約10個百分點，再收窄至今

次的約9個百分點。但仍有高達二成六的被訪者未決定投票給哪一位候選

人。這批「未決定」被訪者的選票流向，對選舉結果起著重要的影響（見

2.2段）。 
 
與過去兩次民調結果相似，表示在2004年立法會地方選舉中投了票給「泛

民主派」的被訪者，較傾向表示在今次立法會補選中會投票給陳方安生；

而表示在2004年立法會地方選舉中投了票給「左派」或范徐麗泰的被訪

者，較傾向表示會投票給葉劉淑儀（見2.3段）。 
 

 
 
 

***   ***   *** 
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附表 

 
 
1 請問你會否在十二月二日立法會港島區補選中投票？ 
 

 11 月 13 日調查 11 月 16 日調查 11 月 20 日調查 
 頻數 百分比 頻數 百分比 頻數 百分比

肯定會 279 45.0 321 43.8 318 49.2*
會 156 25.2 193 26.3 160 24.8
不會 30 4.8 42 5.7 31 4.8
肯定不會 47 7.6 48 6.5 49 7.6
未決定 104 16.8 122 16.6 85 13.2
不願回答 4 0.6 7 1.0 3 0.5

    
總數 620 100.0 733 100.0 646 100.0

*  與 11 月 16 日調查結果有顯著差別（5% 顯著水平）。 

 
 
 
2 如果明天是立法會港島區補選，請問你會投票給哪一位候選人呢？ 
 

 11 月 13 日調查 11 月 16 日調查 11 月 20 日調查 
 頻數 百分比 頻數 百分比 頻數 百分比

陳方安生 149 34.3 167 32.5 171 35.8
葉劉淑儀 92 21.1 114 22.2 127 26.6
何來 2 0.5 3 0.6 2 0.4
李永健 1 0.2 2 0.4 1 0.2
蕭思江 0 0.0 0 0.0 1 0.2
蔣志偉 0 0.0 0 0.0 1 0.2
柳玉成 0 0.0 2 0.4 0 0.0
凌尉雲 0 0.0 1 0.2 0 0.0
說不出全名 20 4.6 29 5.6 11 2.3**
還沒有決定 136 31.3 141 27.4 123 25.7
投棄權票 2 0.5 4 0.8 0 0.0
不願回答 33 7.6 51 9.9 41 8.6

    
總數 435 100.0 514 100.0 478 100.0

**  與 11 月 16 日調查結果有顯著差別（1% 顯著水平）。 
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3 請問你有沒有在上一次 2004 年立法會地方選舉 (普選) 中投票？ 
 

 11 月 13 日調查 11 月 16 日調查  11 月 20 日調查

 頻數 百分比 頻數 百分比  頻數 百分比

有投票 345 55.6 436 59.5  382 59.1
沒有投票 189 30.5 196 26.7  161 24.9
當時還不是選民，

所以沒有投票 19 3.1 16 2.2  16 2.5

忘記了 66 10.6 80 10.9  87 13.5
不願回答 1 0.2 5 0.7  0 0.0

    
總數 620 100.0 733 100.0  646 100.0

 
 
 
 
4 請問你在上一次立法會地方選舉 (普選) 中，是投票給哪一張名單或者政

團呢？ 
 

 11 月 13 日調查 11 月 16 日調查  11 月 20 日調查

 頻數 百分比 頻數 百分比  頻數 百分比

民主黨、45條關注

組、前綫等 136 39.4 153 35.1  136 35.6

民建聯、工聯會 46 13.3 45 10.3  39 10.2
范徐麗泰 17 4.9 22 5.0  18 4.7
自由黨 0 0.0 1 0.2  1 0.3
其他 6 1.7 3 0.7  3 0.8
投棄權票 1 0.3 4 0.9  2 0.5
忘記了 111 32.2 174 39.9  162 42.4***
不願回答 28 8.1 34 7.8  21 5.5

    
總數 345 100.0 436 100.0  382 100.0

***  與 11 月 13 日調查結果有顯著差別（1% 顯著水平）。 

 
 

 
***   ***   *** 

 


